

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyszámára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Kapunyitás

előtt áll a magyar törvényhozás. Egy hét mulva lejár a határideje annak, amíg a nemzetgyűlés elnapolta magát. Olyan tömege a munkának vár elintézésre, olyan tömege a sérelmeknek vár meghallgatásra, hogy ugyancsak neki kell látnia a magyar parlament tagjainak, ha valóban végezni akarnak valamit. Hónapok teltek el azóta, hogy utolsó ülését tartotta a nemzetgyűlés. Ezidő alatt csupán a kormány működött, de nem működött annak ellenőrző szerve, a törvények megalkotója, a jogszabályok alkotmányos faktora. Pedig egy alkotmányos államban nem szabad olyan nagy hézagoknak lenni a két szerve között az államnak. Megpróbálkozott ugyan az ellenzék azzal, hogy hamarabb munkába állítsa a parlamentet, de ez a törekvése hiábavalónak bizonyult. Őszintén megvallva nem hisszük, hogy sokat mulasztott volna a dolgok mai állása mellett ezzel az országgal. Nem gondoljuk, hogy valami sok eredményt tudott volna felmutatni akár az ellenzék, akár maga a nemzetgyűlés, ha egy hónappal előbb kezdődött volna meg a nemzetgyűlés, bár azt sem hisszük, hogy az esetben, ha az ellenzék összehívatta volna is a parlamentet, annak második napján megint csak elnapolás lett volna a vége. Hiszen a kormány nem kívánta a nemzetgyűlés összehívását s így egyszerű szavazással újból elnapolták volna azt.

Mondjuk meg őszintén, hogy a nemzetgyűlés nem túl sok önállósággal dicsekedhet mostanában. Azt teszi a többség, amit a miniszterelnök akar, amit a kormány elhatároz. A parlamentáris elvek érvényrejutása esetén pedig éppen megfordítva kellene, hogy legyen a dolog. A parlament szabná meg a kormány működésirányát és alapelveit. Néhány nagy államot kivéve bizony egész Európában a kormányok burkolt vagy kevésbé burkolt diktatúrája uralkodik. Vajon mi ennek az oka, a háború és forradalmak utáni kivételes állapotok, az a felfordulás és zűrzavar, mely megkivánja a határozott és erős kezet, vagy mélyebb politikai okai vannak, különösen Magyarországon, nem kutatjuk. Szeretnénk azonban, ha ez másként lenne, ha megváltozna ez a helyzet, mely semmiképpen nem egészséges és nem méltó azokhoz a nagy hagyományokhoz, melyeket Magyarország magával hozott ezeréves történetéből.

Nem kívánunk mi kormányválságot. Vége is ma kevés kilátás van arra, hogy elérhetnének az elérhetetlent, a népjogok valódi uralmát. Nem sok valószínűsége van annak, mégha csakugyan ígérnék is azt, mint ahogy még nem is ígérük, hogy a nép valódi akarata fog megnyilvánulni ezentúl az ország sorsának intézésében. Mi tehát sokkal szerényebbek vagyunk. Nem kívánjuk a kormányválságot. Nem kívánjuk azt, hogy távozzék helyéről ez a kormány, melynek el nem tagadható érdemei mellett még több a bűne. Nem kívánjuk pedig azért, mert a mai körülmények között aligha jöhetne valami

jobb utána. De éppen azért, mert nem sok kilátás van arra, hogy titkos szavazás, demokratikus választói jog nélkül érvényesülhessen a népakarat, rendszerváltozás lehessen, az volna a mi óhajlásunk, de azt hisszük, hogy ezt kívánja az egész magyar vidék józan polgársága, hogy a kormány végre helyezkedjen a belátás, a méltányosság álláspontjára.

Hallgassa meg türelemmel és jóakarattal az ellenzék nagyon is jogos sérelmeit és megértéssel, komoly elhatározással igyekezen azokat orvosolni is. Igazán nem olyan

nehéz dolog volna az, ha az ellenzék panaszait nem a guny és gyűlölet hangja fogadja a parlamentben. Nem volna lehetetlen dolog az sem, hogy ezeknek a panaszoknak éles és kirívó része legalább orvosoltassék. Így legalább el lehetne venni az élet azoknak a mély ellentéteknek, a várható parlamenti viharoknak és az ország jól felfogott érdekében a parlament hozzáfoghat még idejében a komoly munkához és elvégezhetné azoknak a nagy feladatoknak legalább egy részét, mely elődázhatatlanul sürgősen megoldandó.

Amikor a férj késsel és székkal támad feleségére, az asszony megöli a férjét.

A Tábla önvédelem címén felmentette a férjgyilkos asszonyt.

A szegedi ítélőtábla Orosz-tanácsa tegnap délelőtt igen érdekes emberölési bűnügy fellebbviteli főtárgyalását tartotta meg. A vádlott az asszony, míg a sértett a férj volt. A férj ugyanis kést fogott a feleségére, már reá rohant, amikor az asszony hirtelen fölkapta a kályha előtt levő tűzpiszkálót, férjét a földre lökte és addig verte, míg a piszkálóra eltörtött. A férj pedig két nap mulva sérüléseibe belehalt.

Dragonics Sándor nagyszéksósi tanyáján már hosszabb idő óta rossz viszonyban élt feleségével, Börcsök Rozáliával. Az elmúlt év október 26. napján Dragonics lakásában csöndesen borozgatott két barátjával, Bodnár Andrással és Gyulai Andrással. Hat óra felé már igen erős hangulatban voltak, a bor szerteömlött az asztalon. Gyulai cigarettára akart gyujtani. A cigaretta papir azonban átázott a bortól. Dragonics egy ezer koronát nyújtott feléje, hogy sodorjon ezzel cigarettát, Dragonicsné azonban közbelépett, mire a férj indulatosan felugrott és így kiáltott:

— Adjatok egy százezer koronást, azzal csinálók cigarettát!

Néhány percig csend volt a szobában, majd Dragonics fia elkiáltotta magát:

— Vegyétek el a kést apámtól, mert leszurja anyámat!

A kést Gyulai és Bodor el is vették és lefogták Dragonicsot. Az asszony ekkor a kemence fűtéséhez kezdett. A teljesen illemtelen állapotban levő Dragonics erre felémelt egy széket és azzal támadt feleségére. Az ütést felfogta az asszony, de több helyen megsértült. Izgatottan meglökte ekkor férjét, hogy a falnak esett és ütlegelni kezdte a tűzpiszkálót. Dragonics ekkor ismét feleségének indult. Az asszony erre olyan ütést mért fejére, hogy azonnal összeesett. Dragonicsné a földön fekvő férjét még sokáig ütlegelte. A gazda ezután két nap mulva sérüléseibe belehalt.

Az ügyész házastársan erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés miatt emelt vádat Dragonics Sándorné ellen. A főtárgyaláson az asszony azzal védekezett, hogy férje állandóan brutálisan bánt vele, különösen amikor ittas volt. Nem akarta

megölni, hanem amikor késsel, majd székkal támadt reá, hirtelen indulatában ütötte többször fejbe.

A törvényszék csak halált okozó súlyos testi sértés büntetésében mondotta ki bűnösnek Dragonicsné és hat hónapi börtönre ítélte. Megállapította, hogy férje súlyosan megfenyegette ugyan, de nem volt szükség a piszkálóra használatára, mert a szobában több férfi volt, akik megvédték volna dühöngő férjétől.

A táblai tárgyaláson az iratok ismeretése után a védő mondotta el védőbeszédét, amilyen Dragonicsné fölmentését kérte, mert itt a tipikus önvédelem esete forog fűnt.

A Tábla hosszas tanácskozás után fölmentette a vád alól Dragonics Sándornét, mert az önvédelmet beigazoltának látta. Az asszony ijedségében ragadta meg a piszkálóját és izgatottságában férje súlyos támadása után nem gondolhatott arra, hogy a férfiak megfogják védelmezni.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben és a fölmentés jogerős.

Az adófizetésre november 15-ike után nincs haladék.

A miniszter rendelete a pénzügyigazgatóságokhoz.

A pénzügyminiszter rendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, hogy a köztartozásokat a legerélyesebben hajtsák be. Amennyiben ez nem történne meg, a behajtó közegeket felelősségre vonja.

A rendelet értelmében az adófizetésre november 15-én tul csak abban az esetben lehet haladékot adni, ha az adófizető teljes anyagi romlását vonná maga után az adófizetés.

Budapesti terménytözsde:

| | |
|------------------|-----------------|
| Buza tiszavidéki | 365.000—367.500 |
| Rozs | 247.500—250.000 |
| Zab | 245.000—248.000 |
| Árpa | 260.000—270.000 |
| Tengeri | 282.000—285.000 |
| Korpa | 165.000—170.000 |

Buzát árpát zabot

a legmagasabb napiáron vásárol.

Szántó A Heremagot

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

MÁKOT, BABOT és mindenféle
OLAJMAGVAKAT.

Géphemzótanfolyam!

gyorsabban a legkülönbözőbb kézimunkák végezhető, ugyanígy stoppolások is. **Tanítás minden vevő részére díjtalan!** Beiratkozások már most eszközölhetők.

November hó 1-től kezdve 4 hetes himzótanfolyamot rendeznek üzletben, amelyen az összes kézimunkák oktatását egy képzet géphemzőnő teljesíti. Gépeimen a legszebben és leggyorsabban a legkülönbözőbb kézimunkák végezhető, ugyanígy stoppolások is. **Tanítás minden vevő részére díjtalan!** Beiratkozások már most eszközölhetők.

Wellischné gépraktárában. Tel: 66.

Esküvő -- furcsa akadályokkal.

Egyik közeli községben történt az alábbi érdek eset. A község érdemes vezetői egy alkalommal kimondták, hogy a faluházán levő könyvek közül az anyakönyveket illeti meg az első. Hogy azután megkülönböztető tiszteletüknek kifejezést is adjanak, szép vasszekrényt rendeltek nekik állandó lakóhelyül, amikor nincsenek használatban. Az anyakönyvek gyakran hetekig, sőt hónapokig is háborítatlanul élvezték az egyedüllet nyugalmát. Egy szép napon azonban hivatása szőlította a nagy matrikulát. Nagy esküvőre készültek a faluban.

Az esküvők egyik legünnepiesebb pillanata az szokott lenni, midőn kivesszik a vasszekrényből a matrikulát. Bevonul nagy komolysággal az anyakönyvvezető. Nyul az egyik zsebébe — nincs kulcs. Nyul a másik zsebébe — nincs kulcs. Nyul a tizedik zsebébe — nincs kulcs. Kezdi vagy tiszter e műveletet előlrol s még akkor sincs kulcs. A nép összesug. Nagy veszélyt sejt. „Az Isten nem akarja, hogy egymásé legyen az új pár” — mondja az egyik. „Nem lesz már szerencsédük” — toldja meg a másik. Ilyen megjegyzések röpködtek a levegőben. Eljut ez a menyasszonyig is, aki csendesen zokogni kezd.

Végre az egyik falubőlse kisúti, hogy fel kell törni a szekrényt. „Igen ám — véti ellen a bölcsebb — ha vasból nem volna.” „Akkor lakatosért kell küldeni” — oldja meg a gordiusi csomót a legbölcsebb. Erre a mentő gondolatra felderül az anyakönyvvezető homloka s nyomban intézkedik. „Mig a lakatos megérkezik, az esketési szertartást felfüggesztem.” A násznép erre — ki hol tud — helyet foglal s a magával hozott kalácsból falatozni kezd. Közben ürültek a boros üvegek is, a lakatos azonban csak nem jött.

Jött azonban helyette a küldönc s leverten jelentette, hogy a falu egyetlen érdemes lakatosa a tizedik határon is túl van s csak holnap jön haza. Mit volt mit tenni az esküvő abbamaradt — mert nem volt lakatos. A multság azonban megtörtént mé aznap, hogy a sok lenyakazott csirke, libagacsa stb. kárba ne vesszen.

Tűzifa felvágását

motorral a legolcsóbban és leggyorsabban végzi

Flesch László

m o t o r o s

favágó gépje

Bejelentéseket elfogad: **Gunst Sándor ur vaskereskedésében, Petőfi-utca 7. szám. — Telefonszám: 54.**

* Gőzfürdő vasárnap kedden és pénteken. Kádfürdő csütörtök kivételével mindennap. 3411

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

A nemzetgyűlés első ülése. Köztudomásu, hogy a nemzetgyűlés a jövő hét szerdáján tartja első ülését. A nemzetgyűlésnek már az első ülése igen viharosnak ígérkezik. Az ellenzéki blokk tagjai, különösen a szocialisták, azon vannak, hogy már a napirend előtti felszólalásban indítványozzák a Somogyi—Bacsó meggyilkolása ügyében a parlamenti bizottság kiküldetését. Ezenkívül a nemzetgyűlés szerdai ülésére Györki Imre dr szocialista képviselő interpellációt jegyzett be a Beniczky-ügyben.

Az új valuta. A kormány pénteken este minisztertanácsra ült össze, melynek egyik legfontosabb tárgya a valutatörvény

megállapítása. Bud János pénzügyminiszter az új valutatörvény tervezetét már elkészítette és ez a tervezet, mint értesülünk a huszezer koronás pénzegységet választja az új pénz alapjául s valószínűnek látszik, hogy a kormány is ezen tervezetet fogadja el.

Öngyilkos kereskedő. Budapestről jelentik: Vitéz Rákosfalvy Jung János ismert budapesti kereskedő Reményi-utca 18 szám alatti villájában tegnap délután szívenlőtte magát. Sógorának Cigány Jenőnek egy levelet küldött előzőleg, melyben öngyilkosságát bejelenti, de annak okáról egy szóval sem tesz említést a levélben, így tettének okát még nem tudták megállapítani.

Az adóadminisztráció egyszerűsítése.

A népszövetségi főbiztos legutolsó jelentésében beszámolt arról is, hogy kifejezte a pénzügyminiszter előtt azt a kívánságát, hogy az 1925—26. évi költségvetési évben, ép úgy, mint a fogyasztási adókról, az egyenes adókról is egészen részletes számadatok álljanak rendelkezésére.

Ezért a pénzügyminiszter elrendelte, hogy egy tervezet dolgoztassék ki, amely lehetővé teszi Smith Jeremiás kívánalmának teljesítését. Ezzel kapcsolatban tudni kell azt, hogy a magyar adminisztráció a legkuszáltabb, a legnehézkesebb, amelynek átszervezését Kállay Tibor vállalta magára, aki azonban a politikai bonyodalmak miatt és az egyre felvetődő nagy problémák következtében nem jutott abba a helyzetbe, hogy ezt a kérdést nyugodtan letárgyalja.

Azóta természetesen minden utód érezte a nehézkes adószedés okozta bajokat, de egyelőre senki sem jutott el odáig, hogy a

helyzet megváltoztatására szükséges megoldási tervezeteket elkészítse. Hogy különben a mai adószedési rendszerünk mennyire nehézkes, arra a legjellemzőbb, hogy Magyarország községi, városi és állami tisztviselőinek csaknem 50 százaléka adószedéssel foglalkozik. A pénzügyminiszter most egy tanulmányi bizottságot küldött ki Ausztriába, ahol már igen sikeresen megoldották az adóbehajtás leegyszerűsítését. Ugyanis Bud János most az egyenesadó bevételek részletes kimutatásának megszervezése közben végre keresztül akarja hajtani azokat a reformokat, könnyítéseket és egyszerűsítéseket, melyek a költségvetés kiadási oldalának leépítése érdekében is mulhatatlanul szükségesek. Értesülésünk szerint ezek a tervezetek 3—4 héten belül elkészülnek, úgyhogy azok törvényjavaslat formájában még november hónapban a parlament elé kerül.

Albrecht főherceget királyi fenségnek kijáró hódolattal fogadták Debrecenben

Albrecht főherceg, Frigyes főherceg fia, nagyon szeret ellátogatni Debrecenbe. Egy-két ilyen útja már a parlamentet is foglalkoztatta, mert a főherceget a debreceni hatóságok — a polgáriak és katonaiak egyaránt — királyi fenségnek kijáró hódolattal fogadták.

A fiatal főherceg a múlt héten ismét Debrecenben járt: a Hortobágyon vadászgatott. Ez alkalommal debreceni urak vacsorát adtak tiszteletére, amelyen a helyi hatóságok fejei is megjelentek.

Az estebéd során egyszerre csak fölállott dr Kölcsey Sándor ügyvéd, városi tisztifőügyész s lelkes hangú felköszöntőben úgy ünnepelte Albrecht főherceget, mint Magyarország leendő királyát.

Mindenki felállott a merész szavakra s a felköszöntő elhangzása után a jelen volt urak viharos tapsal és éljenzéssel ünnepelték a főherceget, aki a felköszöntőt látható örömmel, mosolyogva hallgatta végig.

A felköszöntő után Albrecht főherceg emelkedett szólásra, de mindössze csak néhány szót mondott: engedelmet kért, hogy a felköszöntőre ne válaszoljon.

Ujabb viharos éljenzés és taps kísérte

ezeket a sokatmondó szavakat.

Ugy értesülünk, hogy a nemzetgyűlésen interpelláció fog elhangzani ebben az ügyben amely annál is érdekesebb, mert Albrecht főherceg nemrégiben irásos hűségnyilatkozatban ismerte el Ottó főherceget a magyar trón törvényes igénylőjének.

Egy háztulajdonosnő a halálba menekült lakója elől.

— Félőrltté tette a lakója üldözése —

A háztulajdonos és lakó között évek óta folyó harc drámai befejezést nyert tegnap Hajduböszörményben. Mint a debreceni kir. ügyészségnek jelentik, Ornstein Róza 26 éves leány, aki a saját házában nem parancsolhatott lakójának, más megoldás híján a halálba menekült.

A tragikus eset előzménye az, hogy Ornstein Róza házába évekkal ezelőtt beköltözött egy Kati Miklósné nevű asszony, aki állandó veszekedést folytatott vele. A háztulajdonosnő és lakó közötti küzdelemben a rendőrség és a csendőrség is szerepelt állandóan. Katiné folytonosan rágalmazta a háztulajdonost, aki persze nem tudott ellene semmit se tenni, mert a lakásrendelet miatt nem volt mód arra, hogy kitegye a házából.

A „HANGYA” fatelepén

elsőrendű
kocka porosz-szén és gázgyári kokszt
kapható, valamint
elsőrendű bükk hasáb tűzifa előjegyezhető.

A főüzlet raktáron tart

mindenféle gazdasági gépeket,
mint velőgép, eke, láncborona, fogasborona, szecskavágó és
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a legolcsóbb napi
árakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg
mintagépeinket.

Pár nap előtt Katiné a rendőrségre ment s feljelentette Ornstein Rózát, hogy megakarja mérgezni marólyuggal. E miatt eljárás indult ellene. Az alaptalan panasz következtében többször a rendőrségre idézték a leányt, aki végül teljesen felőrölt idegzetten már más menekvést nem tudott találni csak a halált. Mérget vett be s megitta. Halála után levelet találtak, amelyben megrázó módon írja le tragédiáját s közli az okot, amely miatt kénytelen volt öngyilkossá lenni.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, október 10. Róm. kath. és prot. Borg Fer., Gedeon. — Nap kel: 6.11 órákor, nyugszik: 5.22 órákor. Hold kel: 11.16 órákor, nyugszik: 2.09 órákor.

Időjárás: Hűvös, szeles, felhős idő, helyenként csapadék.

— **November hó elsején helyezik üzembe a pénzverdét.** A valutarendezés után nyomban aktuálisvá válik a pénzverés kérdése, illetve a körmöcbányai pénzverde gépeinek üzembehelyezése. A pénzverdét a fővárosi József főherceg lovassági laktanyában helyezték el és ebből a célból a laktanya épületét több milliárdos költséggel teljesen átalakították. A pénzverde a laktanya egész területét elfoglalja, úgyhogy az ott elhelyezett tisztai magánlakásokat is ki kell üríteni. A pénzügyi kormány Németországból is rendelt új gépeket, mert a régi berendezés részben elavult. Az új gépek már utban vannak, úgyhogy a pénzverő hivatal nyomban a valutarendezés után, előreláthatólag november 1-én megkezdheti működését.

— **Az államszámviteli vizsga díja.** A pénzügyminiszter az államszámviteli államvizsga díját erre a tanévre 400.000 koronában állapította meg.

— **Országos ügyvéd otthon alapítanak.** Az Ügyvédi Kamara vezetősége nagy szociális jelentőségű tervvel foglalkozik, amennyiben meg akarja alapítani a megöregedett és munkaképtelen, rokkant ügyvédek számára az országos ügyvédotthonát, amely betegpénztárral és más jóléti intézményekkel lenne kapcsolatban. Az előkészítő bizottság már befejezte munkáját és alakuló közgyűlést a napokban fogják megtartani.

— **Sulyos autószerencsétlenség Budapest határában.** A főváros határában tegnap este sulyos autószerencsétlenség történt. Farkas Gergely mérnök, Sebők Béla Mészáros Lajos magánhivatalnokokkal és Mészárosnak hat éves kis fiával autón Vác felé haladtak. Vác és Göd között az autó két hátsó pneumatikája megrepedt s az autó egy fának szaladt. Hárman sulyosan megsérültek, a kisfiu haldoklik.

— **Egy kisfiu agyonlőtte a testvérét.** Dejező Mihály abonyi, földmives a szőlőjéből hazavitte fegyverét, hogy egy csöbe szorult patrót eltávolítson. Amíg az apa távol volt hazulról, kilenc éves fia a szülői tilalom ellenére, játszadozni kezdett a fegyverrel, amely elsült és 14 hónapos testvérét a serétek megölték. Nyomozás indult meg, hogy a végzetes szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

— **A Sátoros ünnep záróünnepén** (szombaton) a reggeli ima és a halottakról való megemlékezés fél 7 órákor kezdődik.

— **Meztelenre vetkőztette és kifosztotta a betegeit.** A szerb fővárosban nagy szenzációt keltett az a körülmény, hogy az egyik legismertebb zágrábi orvost, dr Sándor Jakabot letartóztatták, mert formálisan kifosztotta betegeit. Az igen előkelő családból való ismert orvos rendszerint a következő módon fosztotta ki pácienseit: A beteget meztelenre vetkőztette, megvizsgálta, majd azon mód ruhátlanul a szomszéd szobába vitte. Amíg a beteg ott tartózkodott a rendelőben hagyott ruhákat átkutatta és a ruhákban talált pénzt magához vette. Az egyik beteg azonban felfedezte a lopást, mert az orvostól való eltávozása után észrevette, hogy 15 ezer dinárja hiányzik. Az orvost letartóztatták. Családja és egy idegspecialista közbenjárására óvadék ellenében szabadlábra helyezték, mire az orvos külföldre szökött.

— **Az államrendőrség zenekara és operaénekesek a Mozdószínházban.** Rendkívül érdekes előadás lesz október 16-án a Tudományos Mozdószínházban. A helybeli Stefánia Anya- és Csecsemővédő Egyesület javára bemutatásra kerül a legtekélyesebb éneklőfilm, a „Szöke Géza”, mely előadásnak ritka érdekessége lesz, hogy azon közreműködnek Eitner Irén, dr Mihályi Ernő operaénekesek, Vajda Lajos operett komikus és a budapesti m. kir. államrendőrség zenekara. E ritka élvezetet nyújtó előadást egészen olcsó mozi helyárral rendezik, hogy mindenkinek lehetővé tegyék a gyönyörű filmoperett megtekintését s az operaénekesek és államrendőrségi zenekar meghallgatását. A rendezőség az estély jövedelmét a helybeli Stefánia Anya- és Csecsemővédő Egyesületnek ajánlotta fel.

— **A béresgyilkos gazdálkodó bűntényének főtárgyalása.** Szenzációs bűntügyi főtárgyalás lesz Gyulán október 18-án a törvényszéken. A vádlott Kraszkó György jómódu békéscsabai földbirtokos, aki 1922-ben ingerült állapotában béresét leszurta. Kraszkó a gyilkosság után elmenekült Romániába, itt hagyva tekintélyes vagyonát. Majd Németországban, Csehszlovákiában és Szovjetországban bolyongott, míg végre két év után — vádoló lelkiismeretétől hajtva — hazajött Magyarországra és önként jelentkezett a bíróságnál.

— **Földgázra bukkantak Orosháza mellett.** Györi Dani János orosházi gazdálkodó nemrég elhatározta, hogy ártézi kutat furat a tanyán. Rövidesen meg is kezdtek a munkálatokat és azon a napon, amikor tiszta víz tört fel a csövekből, nagy meglepetésre a víz mellett kifogyhatatlannak tetsző földgázmennyiség tört ki. Györi az első percekben nem tudta, mitévő legyen a gázzal, csak később jutott eszébe, hogy felhasználhatná a gazdaságában a földgázt. Tanulmányozni kezdte a földgáz felhasználásának módjait, majd egy gázfelfogót, gázvezető csöveket és gázométert csináltatott. A tanyán most mindenfelé elvezetik a gázt. Minden szobában és helyiségben gázvilágítás lesz, a szobákban meg gázkályhákat állítottak fel. A berendezés a hónap közepe táján készül el és így már gázzal világítanak és fűtenek Györi gazda orosházi tanyáján.

— **A mammoth-korból való barlangi medvét találtak a dobsinai jégbarlangban.** Augusztusban a Brünni barlangkutató-egyesület kísérletezett a Dobsinai jégbarlangban. A brünni expedíció eredményeképpen tegnap a barlang legmélyebb és leghidegebb üregében jégbefagyott barlangi medve csontvázára akadtak. A felfedezésnek tudományos jelentősége van, mert a barlangi medve a mammothok, ősbölgények és ősfarkasok társaságában élt Közép-Európában s ez bizonyossá teszi azt, hogy a Dobsinai barlang még a diluviális kor előtt keletkezett.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombat: Dolly, operett.
Vasárnap: Dolly, operett.

MOZI.

„Tul a felhőkön” vasárnap október hó 11-én a Tudományos Mozdóban Tom Mix a világ legsodálatosabb lovása látható egy romantikus történetben, mely 6 fejezetből áll. Kezdeté délután 5 órákor mérsékelt, este 7 és 9 órákor rendes helyárrakkal. Tom Mix a szentesi közönség kedvence játssza a főszerepet hajmeresztő bravuros lovas mutatványával. — „Légi és földi szerelem” 2 felvonásos burleszk. Ezt követi a „Patent ház” egy második 2 felvonásos burleszk, melyet a Gaumont Híradó követ. A vasárnapi műsor tehát oly gazdag lesz, hogy a moziközönség meg lesz vele elégedve.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

Keveset használt szép téli kabátok és egy szép zsakett öltöny eladó. Cim a Toldi-terti pavillonban. 3400

50-100 mázsa búzát keresek egyik ügyfelem részére dr Vajda Antal ügyvéd. 3656

Csöves tengerit, tökmagot minden mennyiségben veszek, Béládi József Bartha János utca 20. Szűrszabó magtár. 3693

Nagyvállalathoz

baromfiszakmában teljesen jártas

gyakorlattal bíró szakember kerestetik, ki bevásárlásokban és eladásokban is kellő gyakorlattal bír és jó összeköttetésekkel rendelkezik.

Ajánlatokat eddigi működés, családi állapot, vallás és fizetési igények megjelölésével. „Megbízható 16785” jeligére. TENZER, hirdetőjébe Budapest, IV. Szervitátor 8. kérünk. 3716

BANGÓ JOBI SZEMINÁRIUM

BUDAPEST, IX. Rádai-u 14.

Sikeresen készít elő vidékieket is

Pormentes BUDAPESTI GÁZ-
GYÁRI D I Ó -

KOKSZ

házhöz szállítva a legolcsóbb
napi áron szerezhető be

PÓLYA LAJOS kereskedőnél. (Nyíri-köz.)

Iskolakönyvek kötését és mindennemi könyv-
kötő munkát csinos és izléses kivitelben,
olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő,
Béládi-utca 5. 3500

Egy szép nagy kétfelé nyíló asztal, ipa-
rosnak igen alkalmas és más fa, ház-
tartási eszközök eladók. Cím a Toldi-téri
pavillonban. 3679



Pláger Miksa
órás, ékszerész, látszerész
Kossuth-tér. Harris-ház
Menyasszonyi ajándékok-
ból nagyválaszték, mű-
vészi kivitelű raktár. —
Jutányos árak, lelkiismer-
tes kiszolgálás. 3663

Gazdaközönség figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű gazda-
közönség tudomására hozni miszerint

m ü t r á g y a

(szuperfoszfát) árusítását bevezettem.
Bárminemű felvilágosítással készséggel
szolgállok. Előjegyzést már elfogadok.

Becses pártfogást kér:

PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

Őszi és téli ruha-szükségletét

Szlovák Mihály

szabó-mesternél szerezzé be.

Dus választék hazai és kül-
földi szövetekben, angol és fran-
cia divatlapok, izléses szabás,
elsőrangú munka. Magyar disz-
ruhák, sportöltönyök, lovagló-
nadrágok és mindenféle szak-
mába vágó különlegességek
szakszerűen készülnek. 3610

T e l e f o n : 102. s z á m .

Mc. Cormick és Deering I. H. C. Co. Chicago.

Szánt, csépel, darál, vontat. **traktor.**

Kedvező fizetési feltételek.

Rud. Bächer tűkörekék, szántóvasak, pán-

céllemezék csuszók

Fr. Melichar-vetőgépek, boronák, szecska-

vágók, morzsolók.

ZEPHIR folytonógó, fatűzelési kályhák.

„Tiszamenti” Gazd. és Ipari Vállalat.

Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai ka pu.

Telefón: 58. — Cégtulajdonos: Lakos József.

A Pesti Viktória Gőzmalom R. T.

érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült

Gőzmalom Részvénytársaság

szentesi bevásárló telepét S Z E N T E S E N ,

Kossuth-utca 26. sz. a. (volt Mezőgazda-
sági Bank épület) megnyitotta és ott

buzát

rozst és mindenféle
terményt a legmagasabb
napiáron v á s á r o l .

Sirkövek

egyszerű
és díszes kivitelben sirszegé-
lyek, mindennemű műkőárak
a legolcsóbban.

Betű vésést aranyozást minden-
nemű temetői mun-
kát jutányosan szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Férfiöltönyt

és felöltőt

:: mérsékelt árban készíthet :::

Bajomi Utódánál,

III. ker. Zrínyi-utca 13. szám. 3623

Valódi télire való r ó z s a

burgonya

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban
szerezhető be

Pólya Lajosnál

Nyiri-köz.

Bármily tételt házhoz szállítok. :-:

Makulatura (csomagoló papír)
minden mennyiség-
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger-
Markovits rendszer féle, eladó. Cím a
Toldi-téri pavillonban. 3095

A nagyérdemű hölgyközönség szí-
ves figyelmébe! A DEBRECENI

KALAPÜZEM

női szalma és nemez kalap gyári lerakata

Legkellemebben szórakozhat a Kaszinó kerthelyiségében,

hol állandóan hideg és meleg éte-
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-
hűtött Szent János sör és künő asz-
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok 12.000
Ürmös 25.000
Mérgepusztai nehéz édes
kihordásra 16.000
koronáért kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!
IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

Mielőtt meghül

rendelje meg őszi és téli
ruha s z ü k s é g l e t é t

Bucsány Mihály

szabómester raktárán lévő legfinomabb
és új divatu szövetekből, jó, olcsó és
pontos kiszolgálásban részesül. :-:

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat:
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt)

Szeszföldében főzés folyamatban.

Üzemkezdett naponta reggel 5 óra.

Öt hektónál kisebb mennyiséget

:: nem kell előre bejelenteni. :::

10 hold föld felszántására és bemun-
kálására jó igával rendelkező
embert keresek. Sipos Ferenc Héked 2 sz.
(Szélmalom.) 3637

FILC kalapok minden színben
KOCSIS ANDORNÁL

Kossuth-tér 4.

Férfi és gyermek kalapok nagyvá-
lasztékban. Alakítások gyári áron.